



多地工会发布法律监督提示函,保障女职工劳动权益 不得询问女性求职者婚育情况

“三八”妇女节过后,湖南省总工会发布的一则女职工权益保障法律监督提示函受到外界关注,其中就禁止职场性别歧视提出多项要求。

提示函提醒,根据国家法律和《湖南省女职工劳动保护特别规定》《湖南省工会劳动法律监督条例》等法规,全省用人单位在招录(聘)过程中,除国家另有规定外,不得限定为男性或者规定男性优先,不得以性别为由拒绝录(聘)用妇女或者差别化地提高对妇女录(聘)用标准;除个人基本信息外,

不得进一步询问或者调查女性求职者的婚育情况;不得将限制结婚、生育或者婚姻、生育状况作为录(聘)用条件。

用人单位录(聘)用女职工应依法签订劳动(聘用)合同或者服务协议,合同或协议中应具备女职工特殊权益保护条款,并不得规定限制女职工结婚、生育等内容。合同履行过程中,要实行男女同工同酬。

女职工结婚、怀孕、生育、哺乳期间,用人单位不得单方解除劳动或者聘用合同;孕期、哺乳期不得延长劳动时间或者安排夜班劳动。

链接

多地工会发布法律监督提示函

不止是湖南省,“三八”妇女节期间,国内多地工会等劳动权益保障部门都发布了劳动法律监督提示函,要求保障女职工合法权益。青海省总工会也要求,全省用人单位要严格遵守男女平等原则,除个人基本信息外,不得进一步询问或者调查女性求职者的婚育情况。

内蒙古自治区工会表示,用人单位要依法招用劳动者,不对劳动者民族、性别以及恋爱、结婚、生育等方面进行就业限制。福建省总工会提出,要将有关平等就业、职业发展、薪酬待遇、生育保护、帮助职工平衡工作和家庭责任、预防和制止工作场所性骚扰等内容纳入集体合同和女职工专项集体合同条款。

女性求职者在工作时遭遇性别歧视,近年来已多有媒体报道。智联招聘日前发布的《2025中国女性职场现状调查报告》显示,在女性遭遇职场

不公现象中,“求职被问婚育”居于首位,该现象占比为62.5%,高于去年的48.8%。同时,在调研职场性别不平等原因时,有65.8%女性认为首要因素为“生育是女性摆脱不掉的负担”。

今年的政府工作报告提出,促进充分就业、提高就业质量,坚决纠正各类就业歧视。就业问题一直是社会关注的核心议题之一,也是两会代表委员们关注的焦点。

全国人大代表、厦门大学社会科学研究处处长潘越表示,目前市场对女性的刻板印象依然存在,使得女性在创业、就业、升职方面面临不公平待遇,应完善和优化女性职业发展平权保护机制,尤其是形成强有力的监督机制。全国政协委员、湖南师范大学副校长谢资清也呼吁,应充分保障女性平等就业权利,提振育龄夫妇生育意愿。

案例

入职要求孕检 法院这样判决

职场女性在求职面试和具体工作中可能面临诸多不公平待遇,其中很多涉嫌违法。在司法实践中,已有女性因婚育问题遭遇就业歧视的判例。

裁判文书网信息显示,自2021年起,多地均有女性因婚育问题将企业告上法庭。

据南方周末报道,上海市高级人民法院发布的2023年度十大涉民生典型案例中就有这样一个判例。2023年6月,严女士收到一家公司发来的入职通知,告知她应聘上了财务主管的岗位。除薪资、报到时间等信息外,通知还要求严女士提供人绒毛膜促性腺激素检查(HCG)报告。该检查通常用来诊断是否怀孕。

严女士向原公司辞职,但做HCG检测时发现

自己怀孕,于是将这一情况如实告知新公司。几天后,公司突然通知严女士,因规划调整岗位取消。但在其他平台上,该公司仍在发布相同岗位的招聘信息。

严女士以该公司侵害劳动者平等就业权、恶意取消岗位为由将其诉至法院,要求赔偿3万余元。

法院审理认为,将孕检测试作为入职体检项目,违反妇女权益保障法。在得知应聘人员怀孕后,企业又恶意取消招聘岗位,存在就业歧视行为,侵害劳动者平等就业权。

最终,在法院主持下,双方达成调解协议,该公司赔偿严女士相关损失3万余元。

据央视、南方周末

九龙坡区首条特色“小巷公交”开通



「小巷公交」D211路

“之前没有直达的公交车,需要步行很长一段路。现在一趟车就能从民主村坐到建川博物馆门口,确实方便了许多!”刚从D211特色小巴下车的市民张能英表示,乘车便捷舒适,体验感很好。

经过2个月的试运行,3月6日,由九龙坡区交通运输委和谢家湾街道创新谋划,在九龙坡区公安分局交巡警支队、九龙城乡运营集团支持配合下,全区首条特色“小巷公交”D211路正式开通,进一步提升了民主村“15分钟高品质生活服务圈”便捷出行水平,不断增进区域民生福祉。

作为九龙坡区首条特色“小巷公交”,D211路的线路走向、站点设置、运营时间、发车班次等方面都经过了精心规划设计,为市民群众打造更加便捷、舒适、安全、有序的出行环境。

D211路运行从建川博物馆到建川博物馆(环线),线路全长6.5公里,沿途紧密串联民主村、万象城、直港大道、海疆博物馆、建川博物馆等站点,将旅游景点与居民生活圈、商业繁华区有机融合,极大提升了区域交通的便捷性与通达性,实现了交通与文旅、生活的深度融合。

D211路采用了“小巷公交”车型,执行2元一票制,首班9:00,末班19:00,日常运营中约每30分钟一班,具体班次可能会根据实际客流需求有所调整。

据九龙融媒

2025足协杯开幕式将在重庆举办

日前,中国足协正式官宣:2025中国足协杯开幕式,将于3月16日在重庆市江津区体育场举办,这也是重庆市首次承办中国足协杯开幕式。

中国足球协会杯简称“中国足协杯”,是一项由中国足球协会举办的全国性、年度性足球杯赛,是连接草根足球与职业足球的桥梁。

2025中国足协杯正赛将于3月14日正式打响,并于3月16日在江津区体育场举办开幕式。开幕式后,东道主重庆春蕾将迎战北京理工。

重庆春蕾足球俱乐部成立于2015年,自成立以来,一直活跃在重庆以及西南地区各级业余联赛中。

去年,重庆春蕾首次挺进足协杯正赛,首轮遭遇中乙球队大连鲲城,遗憾落败,无缘晋级下一轮。

据重庆足球

重庆多地将迎来降温降雨天气

3月10日白天,重庆市大部地区多云,偏东地区阴天,气温6~21℃。

重庆气象台预计,11日白天,各地多云到阴天为主;11日夜到13日白天,大部地区阵雨或雷雨,东南部中到大雨,酉阳、秀山局地暴雨。

天气预报》》》
3月11日白天,大部地区多云转阴天,部分地区午后有分散降雨,气温6~22℃;中心城区多云转阴天,气温13~17℃。

11日夜到12日白天,中东部地区阵雨或雷雨,其中东南部雨量中到大雨(10~45毫米),酉阳、秀山局地暴雨(50~70毫米),西部地区分散阵雨转阴天间多云,气温7~20℃;中心城区分散阵雨转多云,气温13~19℃。

12日夜到13日白天,偏西地区阴天,其余地区阴天有阵雨或分散降雨,气温7~18℃;中心城区分散阵雨转阴天,气温12~16℃。

新重庆-上游新闻记者 石亨 实习生 冯文洁



重庆晨报
民生在线
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们,记者帮你办

“萝卜”警官在吗? 我有一面锦旗要送给他!



马女士送上锦旗 警方供图

“您好,请问‘萝卜’警官在吗?我有一面锦旗想送给他!”

“噢,这里没人叫这个名字呀?”

“哎呀,原来是我搞错了,在电话里警官说他姓‘卜’,萝卜的‘卜’,我误以为他叫‘萝卜’!锦旗上的名字也写错了!”

3月4日,在重庆市公安局江北区分局观音桥派出所,有这样一个温馨的误会,市民马女士将一

面写有“认真负责 一身正气 热情细心 秉公执法”的锦旗送给她排忧解难的警官,却不小心写错了民警的名字。

事情发生在几天前,马女士经常光顾的一家奶粉店搞促销活动,马女士一口气在里面充值了9750元,但商家因经营不善无法继续销售奶粉,且也不愿退款。马女士在求助民警后,民警卜杰第一时间组织双方协商,商家愿意全额退款,不久后,马女士收到了退款的短信。

“民警全程都很耐心地为解决问题,我想表达对他的感谢,就想送他一面锦旗,结果我当时忘记问他名字了,于是拨打了派出所的电话询问民警的姓氏。”马女士这样回忆道。“可能是我当时信号不好,我听见电话那头说他叫‘萝卜’警官,我当时觉得还很奇怪,但想着有‘罗’这个姓氏,就没再多想,后面才知道对方说的是姓‘卜’,萝卜的‘卜’,到了派出所我才发现是个误会。”马女士不好意思地笑了笑。

“萝卜这个名字好呀,萝卜深埋土中生长,时刻提醒我做事要接地气,为群众所想,为他们服务!”卜杰警官开心地拿着锦旗,并表示,以后也会不忘初心,坚持做一个为人民服务的“萝卜”警官。

据第1眼TV-华龙网

中国体育彩票排列3
第25059期开奖公告
本期开奖号码: 7 7 1

中国体育彩票排列5
第25059期开奖公告
本期开奖号码: 7 7 1 2 8

中国体育彩票超级大乐透
第25025期开奖公告
本期开奖号码: 03 06 08 10 25+03 07

重庆市体育彩票管理中心
2025年3月10日